

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

Rákosi Mátyás:

Arányba kell hoznunk a béreket a gyorsan emelkedő árakkal s meg kell akadályoznunk, hogy a pénz fenyegető elértéktelenedése újra csak a dolgozókat, a munkásokat és tisztviselőket rétegét sújtsa.

Nem tudjuk

azonosítja-e magát „Debreczen” lapjaink vasárnapi számában „Hozzászólás a magántisztviselők igazoltatásához” Modak János aláírású cikkével? Ez az úr kifogásolja, hogy a magántisztviselők szervezete jogot vesz magának az igazolások végrehajtására. Azt írja, hogy a magántisztviselők igazoltatását nem szabályszerűen végzi az igazoló-bizottság, mert nem hívta meg a politikai pártok képviselőit, az egész igazolási eljárást belső ügyvéti és közönséges kenyérharc színvonalára süllyeszti le.

A szerző szükségesnek tartja, hogy az eddig hozott határozatokat megsemmisítsék és egy új igazoló-bizottság elé utalják az igazolandó magántisztviselőket.

Eddig a cikk. Elsősorban tudomására hozzuk a „Debreczen”-nek, vagy Modak Jánosnak, hogy az igazoló-bizottság Öry főispán kezébe tette le esküjét és ezzel megszerelte az igazolás törvényes alapjait. Tudomására hozzuk továbbá, hogy a magántisztviselők szak szervezete érdekképviseleti szerv, nem pedig párt és abba minden párt tagja beletartozhat. A pártellenőrzés hiányának kifogása tehát éppúgy elesett, mint az előbbi érv. Ami a belső ügyet és a kenyérharcot illeti, ez már egyszerű rágalmazás, mert az igazolás szabályos, nyilvános formák között, az összes védőtanúk meghallgatásával folyt le. Szabályos jegyzőkönyvek készülnek, amelyeket bárki megtekinthet. A kenyérharc érve ugyanígy nem állja meg a helyét. Az igazoló-bizottság egyetlen tagja sem lépett még a nem igazoltak helyére, sőt még csak pártjaik tagját sem ajánlották.

De lássuk csak a nem igazoltak listáját: Az első Papp László takarékpénztár; tisztviselő, Imrédyta volt, nyílas jelvényt viselt, jobboldali magatartása közismert volt, jelenleg a politikai rendőrség foglya. Nagy Sándor hitelbank-igazgatót feldésben részesítették, mert felsőbb hatóságainak tudta és beleegyezése nélkül elmenekült, magával vitte a bank pénzét és ezzel komoly kárt okozott a banknak és a magyar közgazdaságnak. — Dr. Tóth Emilt megfeddték, mert választmányi tagja volt a szélsőjobboldali keresztény nemzeti ligának. Torma vezérigazgatót tisztviselői minősítésre utasította, mert a tanúvallomások szerint megtúrta és dédelgette a reakciós szellemet, tagja volt a Baross-szövetségnek, a MÉP társaskörnek, ahol a város reakciós körrei (báró Vay, Bessenyei) helyet foglaltak. Uray református lelkész megfosztották a választmányi tagságától, mert

ellenforradalmi magatartásáért nemzetvédelmi keresztet kapott, tagja volt a keresztény nemzeti ligának, több fasiszta előadást tartott, a Szójay-kormány alatt megkapta a magyar érdemrend középkeresztjét. Kőkényessy Katalint az ÉME, a MOVE és a keresztény nemzeti liga tagját nem igazolták. Kőkényessy Margit nyilvános feddésben részesült.

A „Debreczen” cikke nyilván azért íródott, mert a szerző elégedetlen az igazoló-bizottság működésével, amiből az következik, hogy az itt felsoroltak valamelyikét wédeni akarja, illetve sikrással bűnhődésük ellen. — Mellékesen megjegyezzük, hogy Debreczen városának összes banktisztviselői közül csak ez ellen a hét ellen volt kifogása az igazoló bizottságnak és ezt az enyhe bánásmódot legnagyobb mértékben kifogásoljuk. Aki ismeri a magyar közép osztály 25 éves viselkedését, tudja, milyen elenyészően csekély töredék volt az, amelyet demokratikus értelemben vett magyarnak lehetett tekinteni.

És a „Debreczen” még ezeket az enyhe ítéleteket is sokallja.

Hát ehhez van egy kis hozzászólásunk. Eltekintve attól, hogy a fegyverszüneti feltételekben a győztes szövetséges hatalmak kikötötték, hogy kiméletlenül le kell folytatni a reakció elleni harcot, nekünk, magyaroknak a termelés kérdése mellett a reakció elleni harc legfontosabb nemzeti és demokratikus feladatunk.

Aki ebben a harcban nem vesz részt, vagy azt gátolja, nem tekintjük magyarnak és demokratának, hanem az új Magyarország ellenségének.

A „Debreczen” a Független Kisgazdapárt lapja. Ennek a pártnak a vezetősége és minden becsületes magyar érzésű tagja aktívan harcol a magyar újjászülésétért. De vannak a pártban olyan tagjai is, akik legfeljebb csak ajkukkal hirdetik a demokráciát, különben pedig testestől-lelkéstől a reakció híveinek mondhatók. —

Tisztázzuk a kérdést. Aki nem harcol a termelésért és a reakció ellen, az ellenségünk! És nyilván Modak János úr ezek közé tartozik.

És ezért nem lehet elsiklani a „Hozzászólás” mellett. Ez nem Debreczen helyi ügye, ez röviden Magyarország alapvető problémája.

Annak a hét nem igazolt, vagy megfeddett személynek problémája itt most nem országos jelentőségű. De, igenis, azzá válik abban a pillanatban, ha Kisgazdapárt lapján keresztül megvédik őket.

(világ.)

Tito marsall a békeszerződésig visszavonta csapatait Karintiából

Churchill választani készül — Groza román miniszterelnök nagy beszédet mondott a román-magyar barátságról

A triesti kérdés

problémája néhány nap óta a világpolitika középpontjában áll. A tények röviden a következők: Jugoszlávia felszabadítása és a német fasiszta hadsereg üldözése során Tito marsall csapatai eljutottak Triestbe, Istriába s Karinthia szlovénok által lakott déli részébe. Az angol kormány jegyzékét intézett a jugoszláv kormányhoz, amelyben kifogást emelt Triest és Dél-Karinthia megszállása miatt. Tito marsall válaszában közölte, hogy a szobanforgó területek lakossága túlnyomó részben jugoszláv és a jugoszláv hadsereg hősies erőfeszítése következtében szabadult fel, majd kijelenti, hogy a vitás területek jugoszláv megszállása semmi körülmények között sem fogja befolyásolni a békekonferencia döntéseit.

A háború győzelmes befejezése óta ez már a harmadik „ellentét”, amelyet bizonyos angol-amerikai jobboldali körök a Szovjetunió és szövetségeseinek együttműködése elé igyekeznek górdíteni.

Angliában mindig erőse volt a konzervatív pártnak Chamberlainista jobbszárnya, amely a háborút is elsősorban imperialista szemzőgöböl nézte. Nem lehetetlen, hogy a közlegő angol választásokra való tekintettel ez az imperialista jobbszárny, karöltve az amerikai republikánusok izolacionista csoportjával (nehézipar csoport) bizalmatlanságot igyekezik kelteni a Szovjetunió és az európai népi demokráciákkal szemben. Az a tény, hogy Angliában és Amerikában bizonyos emigráncseregek csoportok lapjaikor keresztül sovinszta, militarista és szovjetellenes propagandát üzhetnek, ezt látszik meg erősíteni.

Tito marsall csapatai különben visszatértek Karintiából. Ez a lépés bizonyossága annak, hogy a jugoszláv kormány igyekezik elkerülni minden nézeteltérést a szövetségesekkel de nem jelenti azt, hogy Jugoszlávia feladta volna erre a területre való jogos igényeit.

Az angol választások

kitűzését júliusra várják. Minden nap bekövetkezhet az angol parlament feloszlata. Ez a jelenlegi koalíció felbomlását jelentené.

A parlament feloszlataival megszűnik a három nagy pártnak (munkáspárt, liberálisok, konzervatívok) koalíciója. — Attlee miniszterelnök-helyettes válaszában emlékeztette Churchillt arra, hogy éppen ő maga hangsúlyozta, hogy Németország legyőzése után szükség lesz az új parlamentre és ezért azt javasolta, hogy ősszel legyenek a választások. A hadseregben szolgáló férfiaknak és nőeknek maradjon gondolkozási ideje a politikai programok fölött. Azt javasolta, hogy egyelőre maradjon meg a koalíció, oldják meg a függőben lévő belpolitikai és nemzetközi kérdéseket és fejezzék be sikeresen a sanfranciscói konferenciát.

Valószínűnek látszik, hogy Churchill a konzervatív párt részére akarja kiaknázni a háború győzelmes befejezését és a győzelmi mámorral készült operálni.

Tíz millióra

tehető a még Németország országútjain bolyongó elhurcolt európai kényszermunkások száma, akiket az orosz és szövetséges csapatok ruhával és élelemmel látnak el. Az ellátmányokat természetesen a német népek kell előteremteni.

Az amerikai katonai kormányzat zárolta a náci vagyont és 300 márkában állapította meg azt az összeget, amelyet

lyet megélhetésük céljaira havonta felvehetnek.

Berlinben az orosz katonai parancsnokság felügyelte mellett városi tanácsot alakítottak, melynek listáját a szovjet katonai hatóságok jóváhagyták. A tanács már megtartotta első ülését. A német tanácsot elismeréssel adták a Vörös Hadseregnek és hangsúlyozták a Szovjetország és Németország közötti baráti együttműködés szükségességét.

Mikojan a népbiztosok

tanácsának elnöke Berlinből és Drezdából hazatért Moszkvába és kijelentette, hogy a hitleri hadsereg szétverése után a Vörös Hadsereg erkölcsi színvonala és hagyományainak megőrzése miatt nem enged meg, hogy semmibe vegye a német lakosság nélkülözéseit. „A németek most maguk láthatják, csapataink nem állnak rajtuk bosszút, hanem nagylelkűen bíznak velük.”

A Magyar

Nemzeti Bank

négymilliárd pengőnyi aranytartalékát, a pénznyomó kliséket, külföldi értékpapírokat és ékszereket magyar hazafiak támogatásával megtalálta a 7. amerikai hadsereg. A szovjet-

Sztálin marsall és Miklós miniszterelnök táviratváltása

Miklós Béla miniszterelnök a következő táviratol intézte Sztálin marsallhoz:

Marsall Úr! A fasiszta vadállat végleg megsemmisült. Marsall Úr, fogadja az Ideiglenes Nemzeti Kormány és a magyar nép mély halálját, amiért a hős szovjet katonák örökre megmentették hazánkat a német uralomtól. A német csizma nem fogja többé taposni a magyar földet. Új szakasza jön most a magyar történelemnek: a demokratikus fejlődés kora. Eljen a szovjet nép és eljen annak nagy vezére, Sztálin marsall!

MIKLÓS BÉLA,

az Ideiglenes Nemzeti Kormány miniszterelnöke

Sztálin marsall válasza:

Miklós Bélának, az Ideiglenes Nemzeti Kormány miniszterelnökének.

Fogadja köszönelemet a Hitler-Németország felett aratott győzelem alkalmából nekem és a Vörös Hadseregnek küldött üdvözléért. Legjobb kívánságomat küldöm a magyar népek és kormányának.

SZTALIN.

csapatok megérkezése előtt ezeket az értékeket Budapest-ről egy karinthiai monostorba szállították, ahol kétszáz magyar rendőr őrizte. A Gestapo többször megpróbálta a pénzt megkaparítani, de valamennyi kísérlete kudarcba fulladt.

Az olasz partizánok

Olyan olasz kormányt akarnak alakítani, amelyben a legfontosabb miniszteri tárcák egyenlő arányban oszlanak meg az ellenállási front és különböző pártok között. A szocialista párt nem hajlandó a Bonomi-kormányban résztvenni és a felszabadítási bizottság többi pártjai is elvesztik bizalmukat a Bonomi-kormány irányában. A felszabadítási bizottság elnöke szerint pedig az új olasz kormányának első feladata a nemzetgyűlési választások előkészítése lesz.

Franciaország

és közeli gyarmatai, Szíria és Libanon megszakították a tárgyalásokat, mert francia csapatok szálltak partra ezekben az országokban. A francia kormány kifejtette, hogy a partraszállás két okból történt. 1. Közbeeső támaszpontot kell szervezni a Távolkeletre utazó francia csapatok számára. — 2. A francia hatóságoknak, ha meg akarnak felelni vállalt kötelezettségeiknek, fenn kell tartani a rendet. A francia rendőrség különben elfogta a hírhedt jeruzsálemi főmuftit, aki Hitler közeli megbízottja volt.

A szovjet rádió

közi a 38 romániai fasiszta háborús bűnös vádiratát. — Szörnyű kép tárul a hallgatóság elé. A Gestapo román tanítványai gyermekek és aszszonyok tizezreit ölték meg. Antonescu és társai Hitler megbízásából követték el bűntetteiket.

Egészen más Romániát mutat a kolozsvári, erdélyi magyar kongresszus képe. Groza miniszterelnök beszéde így

hangzott: Magyar testvérek! Örömmel jöttem ide hozzátok, hogy én is, mint ti, hangszólyozzam a békés együttélés szükségességét. A német fasiszták szétbuzást, ellenségeskedést szítottak mindig a magyar és román nép között. Úgy a magyar, mint a román nép vére bő hullásával fizetett meg azért, mert hallgatott a fasiszta uszítókra. Örök időkre szegyeneljes lesz azoknak az utazásoknak az emléke, amelyeket Antonescu és Horthy tettek Hitlerhez. Ezeket a látogatásokat a két nép fizette meg. Most végül a Vörös Hadsereg szétbuzta a német fasiszta hadseregeket. Románia és Magyarország népei örök köszönettel tartoznak azoknak, akik segítettek lerázni a fasiszta jármot. Erdély most nem azért lett Romániáé, hogy ellenséges magatartást tanúsítson a magyarokkal szemben és most bosszúlja meg Horthynak és embereinek kegyetlenkedéseit. Erdélyben az ellentétet mindig az urak szították a népek között. Most kimondjuk, hogy Erdély egyformán a román és magyar népé. A két nép csak békés együttéléssel tudja felépíteni a demokratikus Erdélyt és ma minden feltétel mezeven Erdély szebbé- és jobbátételére. Ez mély hálára kötelez a Szovjetunió iránt és annak bölcs vezére: Sztálin marsall iránt, aki győzelemre vezette seregeit. Nagy áldozatokat hozott a Szovjetunió népe a népek szabadsága és testvérisége, így a magyar és román nép testvérisége érdekében is. Az Egyesült Államok és a Brit Birodalom jó szemmel nézik munkánkat, mert nekik is érdekük, hogy Európának ebben a részében békés munka folyjék. Éljen a román-magyar barátság! Éljen a demokratikus Erdély! Éljen a Szovjetunió és nagy vezére: Sztálin marsall!

Hiszünk benne, hogy Groza miniszterelnök beszédevel örökre lezárul az a korszak, amelyet a nép ellenségei román-magyar gyűlöletnek neveztek. Ismét csak Ady Endre halhatatlan szavait idézzük: „Dunának, Oltnak egy a hangja!”

Az alispáni hivatal előljár a jópéldával

Lapunk legutóbbi számában hangot adtunk a dolgozók azon kívánságának, hogy a közigazgatást is hassa át végre a demokrácia szelleme és vesse ki onnan a bürokratikus húza-vonát, lassúságot. Ma pedig az alispáni hivatal egy példával is szolgált arra nézve, hogy ez az állítás igenis csak az illető szerv jóindulatán múlik. Ha a közigazgatás gépezetében dolgozók azt tartják szem előtt, hogy ők a közösség érdekeit szolgálják, nem közösségi problémáikkal szemben, sőt, tovább megyünk, nem neheztel meg olyan készségesen ügyesbajos dolgok elintézését, akkor mindig megtalálhatják a gyors és kielégítő megoldás módját. Az alispáni hivatalban a következő eset történt. Egy törvénytelen gyermekek akartak törvényesíteni.

A dolog sürgős volt, mert a szülők be akarták iratni a gyermekeket az iskolába s az időközben történő névváltoztatás feltűnéssel járt volna. Elég példa bizonyította már, hogy a törvénytelen gyermekek gúny és megvetés kíséri, ami esetleg egész életét károsan befolyásolja. Ezért játszott az ügyben lényeges szerepet az a három-négy hónapos késedelem, ami alatt a kérvény megjárja a minisztériumot. Herpay alispán és Pásztor alispáni titkár az ügyfél érdekét tartván szem előtt, úgy döntöttek, hogy megcsinálták a törvényesítést saját hatáskörükben olyan módon, ahogyan azt lehetővé, a minisztérium utólagos jóváhagyásával. Ime, egy eszt, amiben egy közhivatal valóban a közért volt. A példa követésre vár!

Szentgyörgyi Albert a Szovjet-Magyar Baráti Szövetség elnöke

Május 23-án tartja meg a Szovjet-Magyar Baráti Szövetség alakuló ülését. A diszelnöki tisztségre Szentgyörgyi Albertet kérték fel. A szövetség célja a haladó magyar írók, művészek, tudósok kulturális összekapcsolása a Szovjetunióval. A munkatervben írók műveinek orosz, illetve magyar nyelven való megjelentetése, tudós- és művészcsere, folyóirat kiadása, orosz filmek behozatala szerepel. Az intézőbizottságba többek között Kodály Zoltánt, Gergely Sándort, Székfü Gyulát hívják meg.

Szabaddá tették a rádiókat

A Magyar Távirati Iroda jelenteti: A rádiókészletek használatát a szövetséges ellenőrző bizottság szabaddá tette. A rádiókészülékek használata továbbra is engedélyhez lesz kötve, aki készüléket szándékozik tartani, nyolc napon belül jelentse be ezen szándékát az illetékes postahivatalnál. A zár alól vett rádiókészülékeket feloldják és néhány napon belül tájékoztatást kap a közönség arról, milyen feltételek mellett, melyik hatóság ad ki rádióengedélyeket.

A jobb jövő felé

A Nemzeti Segély gyermekvonata 19-én indult vissza Budapestre. Városunkban és környékén ismét elhelyezett a Nemzeti Segély éhezéscélú menekülő budapesti és pestkörnyéki gyermekeket. Csendben, zavartalanul végezték nemes munkájukat.

A Nemzeti Segély vezetőségén kívül elismerés illeti meg a MÁV üzletvezetőséget, valamint az egészségügyi hivatal fertőtlenítő intézetét előzőekenységükért, melyet a Nemzeti Segéllyel szemben tanúsítottak.

Meg kell állapítanunk, hogy a város módosabb közönsége részéről igen csekély érdeklődést tapasztaltunk. A szegényebb munkásság ellenben, — még sokgyermekes családok is — úgyszólván versengtek azért, hogy a sok embercsemete meleg, szerető, ideiglenes otthonra találjon.

A debreceni Nemzeti Segély ismét megmentelt az éhezéstől 800 magyart a szebb és jobb demokratikusabb jövő részére. Megérdemelné, ez a egyszerű intézmény, ha végre Debrecen társadalma is felfigyelne rá és eddigi ctenyésző támogatását minden lehetőség és eszköz felhasználásával fokozná. Ez végre hazafias megmozdulás volna!

A Nemzeti Segélynek még hatalmas célkitűzése van. Ezek megvalósítása sokat szenvedett hazánk jobb jövő felé való haladását jelentené.

Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)

Mai műsor: bűbajos magyar vígjáték **A nagymama**

Szörényi Éva, Perényi László, Rózsahegy és Pethes főszereplésével. Előadások kezdete fél 4, 5 és fél 7 órakor, vasár- és ünnepnapon 2 órakor is. Pénztárnyitás köznapon 1 órától, vasár- és ünnepnapon d. e. 11 órától.

APOLLO-MOZI

Izgalmas amerikai kalandorfilm **TEXAS II.** (A száguldó fantom). Előadások: fél 4, 5, és fél 7 órakor, vasárnap 2 órakor is.

Csokonai-színház

Ma szerdán, május 23-án GORKIJ MAXIM remek műve **Az éjjeli menedékhely** Előadás kezdete fél 6 órakor

Vas Zoltán polgármester megkezdte működését

Budapest polgármestere keményen nekifog a munkának. „Itt mindenkinek dolgozni kell — mondja —. A polgármesterséget kötelességnek tekintem. Az idő megköveteli a tempót. Mindenkit társamnak tekintek, aki dolgozik a demokratikus Magyarországért.” Ez a mondanivaló nemcsak szavakban, de tettekben is megnyilvánult már az első nap.

Hű ember helyett hivatalában csak hármat hagy meg, mert nem akar haszontalan aktákat gyártani. A komoly munkát azzal a három emberrel is el tudja végezni. Lakásügyeket intéz, közlekedésen segít, burgonyát oszt ki már az első nap. Így indul meg Vas Zoltán rendeltető, egyszerűítő és sok nehézséget megoldó nagy munkája.

Gyilkos sváb község a Népbíróság előtt

Kisbudmér nevű baranyai sváb község lakossága Népbíróság elé kerül. Lakóinak 95 százaléka Volksbund-tag volt, az egész környéken szinte senki sem mert szembe szállni a helyi kiskirályok terrorjával. A községben mégis akadt egy sváb: Frank János, aki észretért, kilépett a Volksbundból s mikor már nem volt kétség elviselni a falubeliek fenyegetéseit, önként jelentkezett katonának a magyar had-

seregbe. Mikor szabadságra falujába visszatért, felszólították, hogy lépjen vissza a Volksbundba, s mivel erre nem volt hajlandó, a „vész-törvényszék” halálra ítélte. — Egy SS-katona agyonlőtte és úgy temették el, hogy jobbkarja heil-köszöntéssel kiállt a földből. Kisbudmér népe most megbűnhődik a gyilkosságért, a pécsi törvényszék most az egész falut felelőssé teszi Frank János haláláért.

A közellátásügyi miniszter

rendeletet adott ki, hogy a kenyérliszthoz kukorica- és árpaliszlet is kell keverni. Minden 80 kg. egység búzakenyérliszthez az e célra kiunt kukorica- vagy árpalisztból 20 kg-ot is kell keverni. Ez alól az egyes közellátási kormánybiztosok csak akkor engedélyezhetnek kivételt, ha nem tudnak kiutalni a sültőiparosok számára a szükséges kukorica- vagy árpamennyiséget. Ezt a körülményt a közellátási kormánybiztos köteles a miniszterhez haladéktalanul bejelenteni. A sültőiparos ehhez a lisztkeverékhez 100 kg-onként 25 kg. zúzott burgonyát is felhasználhat. A rendelet szabályozza még a kukorica- és árpalisztforgalmát is.

Az Elhagyott Javak Kormánybiztossága

dr. Legéndi Rudolf kormánybiztos vezetése alatt megkezdte működését. A Kormánybiztosság feladata lesz a gazdálanná vált vagyontárgyaknak a gazdasági élet szolgáltatásába való állítása, valamint az e téren meglazult közérdekesek és jogrend helyreállítása. Az ilyen tárgyú bejelentésekre a kormánybiztosság (József nádor-tér 2.3.4.) már most felkéri az ország lakosságát.

Gépek lesznek az ócskavasból

Az iparügyi minisztérium rendeletet bocsátott ki, amelynek értelmében országos méretekben megindul az ócska- és hulladékvás gyűjtése. A rendelet végrehajtásáról a polgármester fog intézkedni. Felendőző termelésünk fontos lépése ez. A mezőgazdaság és ipar gépekkel való ellátásának első problémája a nyersanyag probléma. Ezért rendkívül fontos éppen ma, hogy az ócskavas formájában használhatatlan lim-lomokból értékes nyersanyag váljék, amit a miniszteri rendelet remélhetőleg el fog érni.

Ellenőrzik és felfüggesztik a sváb községek földosztó bizottságainak működését

A svábok még most sem akarják elismerni, hogy elmult a nácivilág s egymás kezére jätsszák a földet. Sváb községek földosztó bizottsága nagyon ritkán kerülhet be magyar ember. S így a földosztás nem más, mint a földnek egyik svábtól a másik svábba való juttatása. Az Országos Földbirtokrendező Tanács tudomást szerzett ezekről a visszaélésekről és azonnali hatállyal felfüggesztette a Budapest-környéki sváb gyűró több községi földosztó bizottságainak működését. Ez az intézkedés rövidesen kiterjed minden olyan községre, amelynek lakossága nagyobb részét német eredetű.

Bessenyei J. spán titkára és Uray Sándor leirtóztaltiban

Az igazoló bizottság határozata nyomán a rendőrség leirtóztalta Uray Sándor ref. lelkészét. Uray Sándor ellenforradalmi érdemeiért Nemzetvédelmi Kerestlet lapolt, majd a Sztójay-kormány ismét ki-tüntetést adományozott neki. Tagja volt a Nemzeti Ligának és ott több alkalommal előadást tartott. Ugyancsak őrizetbe vették Kapros Lászlót, aki Bessenyei főispánnak volt titkára, vele együtt elmenekült és most tért haza.

Ma népbírósági tárgyalás

A Népbíróság újra megkezdte működését. Első tárgyalását — most már az új rendelet alapján — ma tartja. Elsőnek 9 órakor Tatay Zoltán árvaszéki elnök ügyét tárgyalják, aki mint a Magyar Vöröskereszt elnöke fasiszta propagandabeszédeket tartott. 10 órakor Almássy Márton, 11 órakor Novák Gyula ügyében hoz ítéletet a Népbíróság. Mindketten jobboldali tevékenységét fejtették ki.

Fapriccsel... karo, se párt... rün heverne... a fojtott... Mi ez? Kik... akiket erre... szoritottak... tek ezek, e... akiket a... erejéből" se... segítéséért... hangzanak... kat rendezn... ségek várna... Igen, ők azo... rongyos, be... vészkező fé...

Az ember... ken kereszt... borzalmás... el itthoni sz... Günsz L... nak, már t... ének ebbe... ják a lakás... eredmény... elpusztult... a gyermeke... az utóóra s... A József k... szám alatt... nem enged... ott lévő... hogy azt... kapják meg... asszony ne... úr kitiltotta... ból, a Csik... alól. Erdem... togatni.

Rosentha... tartozói he... rom hete... mortanyán... nem szüke... mentár. I... utca 3. szá... beköltözött... kimenni. U... ket a soro... lázad fel, t... is ember... nem siet... renceséltene... méltó arr... vallja magy...

Az utcán... írodalom... füzetek. B... esábitott... bankárok... landjai... mi közünk... ezt a szem... fertőző és... jeszi.

Keiner Jo... „Debrecen”... megjelent... zón az alá... Az aláír... nélkül meg... ajtósokaso... nevezni kés... ezek a cikk... vélemények... Tekintete... cikkben f... való tárgya... mára sem é... a cikkért, a... felelőséget... den ténybe...

M... ALAPSZ... tom f. hó... let. Azelo... utcán. A... kapható... Piac

